

N. 182 / 2022 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

ADUNANZA DEL 12/12/2022

Oggetto: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TRADATE E L'ASSOCIAZIONE "SAN BERNARDO ODV" PER IL PERSEGUIMENTO DI FINALITA' DI PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE, ARTISTICA, SOLIDARISTICA E DI UTILITA' SOCIALE IN FORMA SUSSIDIARIA FINALIZZATA ALLA RACCOLTA FONDI PER IL RESTAURO DELLA CHIESETTA SAN BERNARDO

L'anno 2022 addì 12 del mese di dicembre alle ore 19:40 si è riunita la Giunta Comunale appositamente convocata.

All'appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE	SINDACO	Presente	
ACCORDINO FRANCO ROBERTO VICE SINDACO		Presente	
COLOMBO MARINELLA	ASSESSORE	Presente	in collegamento
MARTEGANI ERIKA	ASSESSORE	Presente	
MORBI ALESSANDRO	ASSESSORE	Presente	
PIPOLO VITO	ASSESSORE	Assente	

Assenti: 1, Pipolo Vito.

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa MARINA BELLEGOTTI.

Accertata la validità dell'adunanza, GIUSEPPE BASCIALLA in qualità di SINDACO ne assume la presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando la Giunta a deliberare in merito alla pratica avente a oggetto:

CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TRADATE E L'ASSOCIAZIONE "SAN BERNARDO ODV" PER IL PERSEGUIMENTO DI FINALITA' DI PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE, ARTISTICA, SOLIDARISTICA E DI UTILITA' SOCIALE IN FORMA SUSSIDIARIA FINALIZZATA ALLA RACCOLTA FONDI PER IL RESTAURO DELLA CHIESETTA SAN BERNARDO

Relaziona Vice Sindaco FRANCO ROBERTO ACCORDINO.

Si accerta, in via preliminare, l'esistenza dei pareri espressi ai sensi dell'art. 49 D.Lgs. 18.8.2000, n° 267.

Ai sensi dell'art. 36, comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale e delle disposizioni contenute nell'appendice n. 1 dello stesso, la modalità di partecipazione alla presente seduta è quella mista della presenza e del collegamento in videoconferenza (quest'ultima è effettuata su piattaforma GoToMeeting).

Oggetto: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TRADATE E L'ASSOCIAZIONE "SAN BERNARDO ODV" PER IL PERSEGUIMENTO DI FINALITA' DI PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE, ARTISTICA, SOLIDARISTICA E DI UTILITA' SOCIALE IN FORMA SUSSIDIARIA FINALIZZATA ALLA RACCOLTA FONDI PER IL RESTAURO DELLA CHIESETTA SAN BERNARDO

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che il Comune di Tradate promuove lo sviluppo e il progresso civile, sociale ed economico della Comunità, ispirandosi ai valori ed agli obiettivi della Costituzione, persegue la collaborazione con tutti i soggetti pubblici e privati e favorisce la partecipazione dei cittadini, delle forze sociali, economiche e sindacali all'amministrazione della comunità locale;

Rilevato che l'Amministrazione Comunale intende sostenere le attività culturali finalizzate alla promozione delle tradizioni, della storia e delle particolarità artistiche locali, svolte nell'ambito del territorio comunale:

Vista che l'Associazione San Bernardo odv ha organizzato nel corso del 2022 molti eventi finalizzati alla raccolta fondi per il restauro della Chiesetta S. Bernardo;

Ritenuto opportuno stipulare una convenzione con tale Associazione al fine di assicurare il proseguimento delle attività fin qui svolte, al fine di garantire lo scopo della ristrutturazione dello storico immobile:

Visto il testo della convenzione allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale, che prevede un contributo a favore dell'Associazione di € 5.000,00 / annuo;

Viste[.]

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 56 del 20/12/2021 che approva il Bilancio di previsione 2022/2024 e smi;
- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 56 del 20/12/2021 che approva il DUP 2022/2024;
- la deliberazione G.C. n. 180 del 20.12.2021 avente ad oggetto "Approvazione piano esecutivo di gestione (PEG) piano della performance triennio 2022/2024"

Visto il Regolamento Comunale per la concessione di contributi, del patrocinio e di altri benefici approvato con Deliberazione C.C. n. 21 del 27.7.2016;

Rilevato che quanto indicato è riconoscibile come obiettivo di programma definito dagli Organi di Direzione Politica del Comune di Tradate e, come tale, compreso negli stanziamenti determinati nell'ambito del bilancio 2022-24 al capitolo 105020534040 cod. U 1040401001 per € 5.000,00 / anno;

Considerato, altresì, che il contributo da erogare all'Associazione San Bernardo non risulta riconducibile alle previsioni limitative di cui all'art. 6, commi 8 e 9 del D.L. 31 maggio 2010, n. 78, convertito con modificazioni in L. 30.7.2010, n. 122, sia perché tale contributo non rientra nelle tassative tipologie di cui al citato comma 8 (relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanza), sia perché non rientra nel contratto atipico di sponsorizzazione, la cui causa è individuata nell'utilizzazione a fini pubblicitari dell'attività, del nome o dell'immagine altrui in cambio di un finanziamento in denaro o nella fornitura di materiale o altri beni;

Visto l'art 12 della Legge 7 Agosto 1990 n° 241;

Visto il D.Lgs 117/2017;

Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di adozione della presente deliberazione dal Responsabile del Settore Manutenzioni, Istruzione e Cultura, in ordine alla regolarità tecnica e dal Responsabile del Settore Finanziario in ordine alla regolarità contabile;

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese,

DELIBERA

- 1) di approvare, per le motivazioni indicate in premessa, la convenzione con l'Associazione "San Bernardo odv " allegata al presente atto, per il periodo 1.1.2022 31.12.2024;
- 2) di dare atto che la presente convenzione potrà essere risolta anticipatamente:
 - in caso di mancato rispetto delle prescrizioni della presente convenzione;
 - in caso di impreviste e subentrate norme in materia di Finanza Locale.
- 3) di incaricare il Responsabile Servizi culturali dell'assunzione dell'impegno di spesa previsto sul capitolo 105020534040 cod. 1040401001 come segue:

anno 2022 € 5.000,00 anno 2023 € 5.000,00 anno 2024 € 5.000,00

4) di dare atto che ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. 18.8.00 n. 267, del presente atto verrà data comunicazione ai capigruppo consiliari.

Con successiva votazione unanime,

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.8.00 n. 267, al fine di poter sottoscrivere la convenzione.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

II SINDACO
GIUSEPPE BASCIALLA

II SEGRETARIO
MARINA BELLEGOTTI



SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 3303/2022 ad oggetto: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TRADATE E L'ASSOCIAZIONE "SAN BERNARDO ODV" PER IL PERSEGUIMENTO DI FINALITA' DI PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE, ARTISTICA, SOLIDARISTICA E DI UTILITA' SOCIALE IN FORMA SUSSIDIARIA FINALIZZATA ALLA RACCOLTA FONDI PER IL RESTAURO DELLA CHIESETTA SAN BERNARDO si esprime ai sensi dell'art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile.

Tradate, 12/12/2022

Sottoscritto dal Responsabile (ELENA VALEGGIA) con firma digitale



SERVIZIO SERVIZI EDUCATIVI

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Sulla proposta n. 3303/2022 del SERVIZIO SERVIZI EDUCATIVI ad oggetto: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TRADATE E L'ASSOCIAZIONE "SAN BERNARDO ODV" PER IL PERSEGUIMENTO DI FINALITA' DI PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE, ARTISTICA, SOLIDARISTICA E DI UTILITA' SOCIALE IN FORMA SUSSIDIARIA FINALIZZATA ALLA RACCOLTA FONDI PER IL RESTAURO DELLA CHIESETTA SAN BERNARDO si esprime ai sensi dell'art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 12/12/2022

Sottoscritto dal Responsabile (GIORGIO COLOMBO) con firma digitale



Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 182 del 12/12/2022

SERVIZI EDUCATIVI

Oggetto: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TRADATE E L'ASSOCIAZIONE "SAN BERNARDO ODV" PER IL PERSEGUIMENTO DI FINALITA' DI PROMOZIONE TURISTICA, CULTURALE, ARTISTICA, SOLIDARISTICA E DI UTILITA' SOCIALE IN FORMA SUSSIDIARIA FINALIZZATA ALLA RACCOLTA FONDI PER IL RESTAURO DELLA CHIESETTA SAN BERNARDO.

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente deliberazione viene pubblicata, mediante affissione all'Albo Pretorio, per 15 giorni consecutivi dal 16/12/2022.

Tradate, 16/12/2022

Sottoscritto da CINZIA PINO con firma digitale